













# সংস্কৃত ক্রীড়া



মঙ্গলবার উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে ৩ কোটি ১৪ লক্ষ টাকা ব্যয়ে নির্মিত ফ্লডলাইট এর শুভ সূচনা অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা, প্রশংসে সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য এবং মেয়র দীপক মজুমদার সহ অন্যান্যরা।

## ত্রিপুরা অ্যাথলেটিক্স অ্যাসোসিয়েশন-র বিশেষ বৈঠক ২৮ জুলাই

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ত্রিপুরা অ্যাথলেটিক্স অ্যাসোসিয়েশনের বার্ষিক সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত হতে যাচ্ছে। এর দিনমুহুর্তইতোমাথোই স্থির করা হবে। সংস্থার এগ্নিকিউটিভ কাউন্সিলের সভা আগামী ২৮ জুলাই অনুষ্ঠিত হচ্ছে। সংস্থার বার্ষিক সাধারণ সভার তারিখ, স্থান এবং আলোচ্য সূচি ওই বৈঠকে স্থির করা হবে। ২৮ জুলাই এনএসআরসিসি-র কনফারেন্স হল-এ বেলা সাড়ে ১১ টায় এই বৈঠক অনুষ্ঠিত হবে।

এবারকার বার্ষিক সাধারণ সভায় ২০২৪-২০২৮ তথা চার বছরের জন্য রাজ্য সংস্থার কার্যকরী কমিটি পুনর্গঠন করা হবে। প্রয়োজন সাপেক্ষে তা গণস্বাক্ষরিক উপায়ে তথা গোপন ব্যালটে ভোটের মাধ্যমেও হতে পারে বলে বিশেষজ্ঞদের মতামত। ওই বিশেষ বৈঠকে বার্ষিক সাধারণ সভার আলোচ্য সূচিও নির্ধারিত হবে। উল্লেখ্য, বার্ষিক সাধারণ সভা আয়োজনের আগে সংস্থার এগ্নিকিউটিভ কাউন্সিলের আরও একটি বৈঠকের আবশ্যিকতা রয়েছে। কেননা ওই বৈঠকে বিগত সময়ের সম্পাদক কর্তৃক সম্পাদকীয় প্রতিবেদন এবং কোষাধ্যক্ষ কর্তৃক আয়-ব্যয়ের হিসেব-নিকেশ, সেগুলিও অনুমোদন করা হবে। সংস্থার সকল সদস্যদের যথাসময়ে এগ্নিকিউটিভ কাউন্সিলের বৈঠকে উপস্থিত থাকার জন্য সংস্থার সম্পাদক বিপ্লব দত্ত এক বিবৃতিতে অনুরোধ জানিয়েছেন।

## কর্নাটকে জাতীয় জুনিয়র মেয়েদের ফুটবলে খেলতে রাজ্য দলের রওয়ানা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। রাজ্য দল রওয়ানা হলো মঙ্গলবার। অনূর্ধ্ব-১৭ জাতীয় জুনিয়র ফুটবল আসরে অংশ নিতে মেয়েদের বিভাগে রাজ্য দল মঙ্গলবার রেলপথে কর্ণাটকের উদ্দেশ্যে রওয়ানা হয়েছে। আগামী ২৭ জুলাই থেকে কর্ণাটকের বেলগামে শুরু হচ্ছে টুর্নামেন্ট। অনূর্ধ্ব ১৭ জাতীয় জুনিয়র মেয়েদের ফুটবল টুর্নামেন্টে ত্রিপুরা দলকে খেলবে। ২৭ জুলাই প্রথম ম্যাচে ত্রিপুরার

প্রতিপক্ষ পণ্ডিচেরি। ২৯ জুলাই ত্রিপুরা দ্বিতীয় ম্যাচে খেলবে রাজস্থানের বিরুদ্ধে। ৩১ জুলাই তৃতীয় ম্যাচে ত্রিপুরা খেলবে লাক্ষ্মীপুরের বিরুদ্ধে। ৪ আগস্ট গ্রুপ লীগের শেষ ম্যাচে ত্রিপুরার প্রতিপক্ষ মহারাষ্ট্র। মঙ্গলবারে রওয়ানা হওয়া রাজ্য দলের খেলোয়াড়রা হলো তুষা দেবনাথ (অধিনায়িকা), হামারি দেববর্মা, ধনীতা রিয়াং, সুখী রানি জমাতিয়া, মমতা দেবী মলসুম, রুমা বাড়া, অনিতা গৌড়, বলক জমাতিয়া, সোহানা জমাতিয়া, সোনিয়া দেববর্মা, তুলসী রানী জমাতিয়া, রিয়া জমাতিয়া, জয়া দেববর্মা, সাবমনি উড়াং, দীপিকা দেববর্মা, রবিমালা দেববর্মা, জেসিকা বাড়া, স্মৃতি জমাতিয়া, পুনমদীতা দেবনাথ (সহ অধিনায়িকা) সংগীতা দাস, কবিতা সাঁওতাল ও কুস্তী ওড়াং। কোচ সুশান্ত দেববর্মা, ম্যানেজার রঞ্জকিনী দেববর্মা।

## প্যারিস অলিম্পিক: বিখ্যাত ক্রীড়াবিদদের জন্য বিপুল অর্থ বিনিয়োগ ভারতের ক্রীড়া মন্ত্রকের

কলকাতা, ২৩ জুলাই (হি.স.): ভারতীয় ক্রীড়া মন্ত্রক প্যারিস অলিম্পিকে অংশগ্রহণকারী বিখ্যাত ক্রীড়াবিদদের জন্য বিপুল পরিমাণ অর্থ বিনিয়োগ করেছে। যারা দেশ-বিদেশের বিভিন্ন প্রশিক্ষণ কেন্দ্রে অংশ নিয়েছেন।

নীরজ চোপড়া - জ্যাভলিন: নীরজ চোপড়া ভারতীয় অ্যাথলেটিক্সে এক উজ্জ্বল নাম গাত অলিম্পিকে তিনি ভারতকে সোনা এনে দিয়েছেন। এবারও তার উপর প্রত্যাশা অনেক। তাই কেন্দ্রীয় ক্রীড়া মন্ত্রক তার উপর মোট ৫.৭২ কোটি টাকা তার উপর বিনিয়োগ করেছে।

সাত্বিকসাইরাজ রায়াকিরেড্ডি এবং চিরাগ শেঠি - ব্যাডমিন্টন পুরুষদের ডাবলস: ক্রীড়া মন্ত্রক তাদের জন্য ৫.৬২ কোটি টাকা বিনিয়োগ করেছে।

পিভি সিদ্ধু - ব্যাডমিন্টন: পিভি সিদ্ধু রিও ২০১৬ থেকে রৌপ্য এবং টোকিও ২০২০-এ রৌপ্য জিতেছেন। এবারও তার ওপর প্রত্যাশা অনেক। তার জন্য ক্রীড়া মন্ত্রক ৩.১৩ কোটি টাকা বিনিয়োগ করেছে।

ভারতীয় পুরুষ হকি দল: টোকিওতে, ভারতীয় পুরুষ হকি দল রৌপ্য দিয়ে দেশের ৪১ বছরের দীর্ঘ খরার অবসান ঘটায়। ক্রীড়া মন্ত্রক এই ইভেন্টের জন্য ৪১.৮১ কোটি টাকা বিনিয়োগ করেছে।

মীরাবাই চানু - ভারোত্তোলক: টোকিওতে রৌপ্য জেতা মীরাবাই চানুর জন্য ক্রীড়া মন্ত্রক ২.৭৪ কোটি বিনিয়োগ করেছে।

মনু ভাকের - শুটিং: মনু ভাকের প্যারিসে তার টোকিও বিপরায় কাটিয়ে উঠতে চাইছেন। যাতে তিনি এবার প্যারিসে ভালো কিছু করতে পারেন তার জন্য ক্রীড়া মন্ত্রক তার উপর ১.৬৮ কোটি বিনিয়োগ করেছে।

সিফট কৌর সামরা - শুটিং: তিনি হ্যাংজুতে ভারতের প্রথম ব্যক্তিগত শুটিং এশিয়াড সোনা জিতেছেন। তিনি প্যারিসে সেই ফর্মটি যাতে ধরে রাখতে পারেন তার জন্য ক্রীড়া মন্ত্রক থেকে ১.৬৩ কোটি বিনিয়োগ করেছে।

রোহন বোপায়া - টেনিস: এই টেনিস কিংবদন্তি প্যারিসে অ্যাকশনে ফিরবেন এই আশায় ক্রীড়া মন্ত্রক তার জন্য ১.৫৬ কোটি বিনিয়োগ করেছে।

মানিকা বাত্রা - টেবিল টেনিস: টিটি থেকে একটি পদক পেতে ক্রীড়া মন্ত্রক তার ওপর ১.৩০ কোটি বিনিয়োগ করেছে।

নিখাত জারিন এবং লভলিনা বড়গোহাইন - বক্সিং: জারিন ভালো পারফরমেন্স দেখিয়ে অলিম্পিকে অংশগ্রহণ করছে। আর লভলিনার একটি অলিম্পিক ব্রোঞ্জ রয়েছে। ক্রীড়া মন্ত্রক জারিন এবং লভলিনার উপর যথাক্রমে ৯১.৭১ লক্ষ এবং ৮১.৭৬ লক্ষ বিনিয়োগ করেছে।

ভিনেশ ফোগাট - কুস্তি: এটি তার তৃতীয় অলিম্পিক হবে এবং তিনি ক্রীড়া মন্ত্রক থেকে ৭০.৪৫ লাখ বিনিয়োগ পেয়েছেন।

## ফ্লডলাইটে প্লে অফ ম্যাচে সাডেন ডেথে চ্যাম্পিয়ন ঐকতান, রানার্স সরোজ সংঘ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা। ফুটবল ক্যাটাগরি তখন ৬টা বেজে ৪০ মিনিট। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশনের উদ্দেশ্য সার্থক। উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে ফ্লডলাইটে ম্যাচ শুরু। সাডেন ডেথে গড়িয়েছে ম্যাচ। সি ডিভিশনের দুই গ্রুপের দুই সেরা দলের খেতাবি লড়াই।

আক্রমণ প্রতি আক্রমণের মধ্য দিয়ে খেলা। তবে প্রথমার্ধের ২৫ মিনিটের মাথায় পেনাল্টি থেকে গোলের সুযোগ হাতছাড়া করে সরোজ সংঘের বিলাশ দেববর্মা। একইভাবে দ্বিতীয়ার্ধের মাঝামাঝি সময়ে পেনাল্টি থেকে গোল করতে বাধ্য হয় ঐকতান যুব সংস্থার সাধন জমাতিয়া। নির্ধারিত সময়ের খেলা গোলশূন্য অবস্থায় ড্র তে নিষ্পত্তি হলে ম্যাচ গড়ায় পেনাল্টি শুট আউটে।

এতেও চার চার গোলে ম্যাচ ড্র থেকে গেলে স্বাভাবিক কারণে খেলা গড়ায় সাডেন ডেথে।

ঐকতান যুব সংস্থা সি ডিভিশন ফুটবলে চ্যাম্পিয়ন শিরোপা জিতে নিয়েছে।

রানার্স সরোজ সংঘ। এদিকে খেলার গুরুত্ব প্রাক্কালে এক বিশেষ অনুষ্ঠানে ফ্লডলাইটে ফুটবল ম্যাচের সূচনা করেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর ডাঃ মানিক সাহা।

অন্যান্যদের মধ্যে মেয়র দীপক মজুমদার, বিজেপি দলের সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য, টিএফএ সভাপতি প্রণব সরকার প্রমুখ উপস্থিত ছিলেন। খেলা শেষে এক বিশেষ অনুষ্ঠানে উপস্থিত অতিথিবৃন্দ বিজয়ীদের হাতে পুরস্কার তুলে দেন।

## অলিম্পিক "অর্ডার সন্মানে" ভূষিত হচ্ছেন বেজিং অলিম্পিক শুটিংয়ে সোনা জয়ী বিন্দ্রা

নয়াদিল্লি, ২৩ জুলাই (হি.স.): আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির বড় সম্মান পাচ্ছেন বেজিং অলিম্পিকে সোনা জয়ী শুটার অভিনব বিন্দ্রা। ১০

আগস্ট তাঁকে 'অলিম্পিক অর্ডার' সন্মানে ভূষিত করা হবে। আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির প্রেসিডেন্ট বিন্দ্রাকে এক চিঠিতে জানিয়েছেন,

"অত্যন্ত আনন্দের সঙ্গে জানাচ্ছি যে আন্তর্জাতিক অলিম্পিক কমিটির কার্যনির্বাহী বোর্ড আপনাকে অলিম্পিক অর্ডার সন্মানে ভূষিত করবে।"

ক্রীড়ামন্ত্রী মনসুখ মাণ্ডব্য—ও বিন্দ্রাকে অভিনন্দন জানিয়েছেন। অলিম্পিকের প্রসার ঘটানোর জন্য এই সম্মান দেওয়া হয়ে থাকে। এবারের অলিম্পিকের সমাপ্তি অনুষ্ঠানের আগের দিন বিন্দ্রাকে এই সম্মান দেওয়া হবে।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণুবো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০  
ই-মেল : [rainbowprintingworks@gmail.com](mailto:rainbowprintingworks@gmail.com)

